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第４回ときわ広陵こども園三者協議会 議事録  

 
１．開催日時 令和７年３月２７日（木） 午後１時３０分から３時２０分まで 

 
２．開催場所 さわやかホール 中会議室  奈良県北葛城郡広陵町笠１６１－２ 
 
３．出 席 者 委 員 保護者代表２名 広陵町立広陵東小学校附属幼稚園 P T A 代表  
                   広陵福祉会常葉保育園      保護者代表  
           広 陵 町１名 教育委員会事務局教育振興部こども局長  
           広陵福祉会２名 顧問  
                   参与  
       事務局 常葉保育園２名 園長 

    副園長 
           法人本部３名 広陵福祉会 
       広陵町 こども課２名 教育委員会事務局教育振興部こども局認定こども園準備室 
 
４．議題・議案 
（１） 前回の未回答事項について 

法人事務局より、前回の質問事項について、資料に基づいて説明があった。 
① 登園時のブラウス等の着用について 
 基本は体操服とブレザー姿での登降園だが、幼稚園でブラウスを購入使用されている方の着用 
は自由とする。 
② 土曜日の開所時間について 
 ２号、３号の短時間の方は８時３０分から１６時３０分まで 
 ２号、３号の標準時間の方は７時３０分から１８時３０分まで 
 １号の方はお休み 
③ １号認定園児の長期休業の預かり保育について 
 行う予定だが、その金額については検討中 
④ カラー帽子の購入 
 初年度のみ購入、その後は継続使用 

   そのほか、前回まで名札を購入していただかなくてもいいとしていたが、実際に保育が始まった 
      際、名前が分からない状況では保育に支障があると判断されたため、新入園児については購入し 
   ていただき、現在使用している方は継続使用していただく旨の変更点が挙げられた。 
 

本件に際し、会長が質問・意見等を求めたところ、こども課職員から次のような質問及び意見があ
った。 

こ ど も 課  カラー帽子は、入園する際に購入し、それ以降は持ち上がりということでよろ 
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      しいでしょうか？ 
法人事務局  そのように考えております。 
 

（２） 第２回保護者説明会の開催について 
法人事務局より、第２回保護者説明会について、資料に基づいて説明があった。 
日時：令和７年４月６日（日）１３時３０分～ 
会場：さわやかホール４階 大会議室 
   （託児）同ホール４階 中会議室 
対象：３園の保護者 
議題 
１．公私連携幼保連携型こども園とは 
２．理念・目的・方針・教育について 
 ①教育・保育理念 ②教育・保育目標 ③教育・保育方針 ④保育内容はどう変わるか 
３．ときわ広陵こども園の施設概要について 
 ①名称 ②場所 ③施設概要 ④開園 ⑤施設配置 ⑥スケジュール ⑦認定区分 
 ⑧開園時間等 ⑨利用数予定 
４．保育内容 
 ①一日の流れ ②職員配置予定 ③通園方法 ④保育料 ⑤給食などについて 
 ⑥教育充実費について ⑦用品等 ⑧慣らし保育について 
 ⑨預り保育、時間外保育、延長保育について 
５．Q＆A（ご意見、ご要望より） 
 
 なお、託児は３月２７日現在で１７人の申込があり、託児にかかる説明があった。 
・ 託児にあたる保育士は、常葉保育園から２名、東幼稚園、南保育園から１名ずつの計４名に 
 要請している。 
・ 申込の締め切りである３月３１日までに想定以上の託児希望があった場合、常葉保育園から 
 追加で職員を派遣し対応にあたる。 
・ 小学生の兄弟の託児利用の問い合わせがあり、託児は未就園児のみのものであるため、小学 
 生のお子様は保護者の隣の椅子に座っていただくと回答した旨の報告が事務局からあった。 
   
本件に際し、会長が質問・意見等を求めたところ、こども局長から次のような質問及び意見があっ

た。 
 
こども局長  保護者説明会のこれからのことですが、今回の説明会以降にも何回か説明会を 
      開催することは考えられていますか？ 
法人事務局  回数は決めていませんが、今はまだ金額的に検討中となっている箇所が複数あ

るため、４月６日の説明会以降に金額が決まり次第、その報告の説明会を考えてお
りますし、４月６日の説明会で未回答の質問があれば改めて答える必要もありま
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すので、今回限りとは考えていません。 
 

（３） その他① 
法人事務局より、おむつサブスク（おむつの定額制サービス）について、資料に基づいて説明が

あった。 
・ おむつサブスクは登録することで直接おむつが園に届くシステムで、定額で紙おむつ、お尻
ふきが使い放題になるサービスである。 

・ まず園がサブスクの会社と契約をし、どういうおむつを使うのかを決める。なお、金額帯に
よっておむつの種類が変わるが、基本的にどの園児にも提供される紙おむつは同一のもので
あるため、保護者の希望される紙おむつが提供されるわけではない点に注意が必要。 

・ 園が契約をした後、保護者が直接サブスク会社に登録し、利用申込みを行うことで利用が可
能となる。希望者のみの登録でよく、園児全てが利用する必要はない。 

・ 契約は一か月単位で自動更新。解約したい場合は月末までに申請をすれば翌月利用は停め
られる。解約日時による日割り計算はない。 

・ 紙おむつの在庫が少なくなれば、園の職員が直接業者に発注を行う。 
・ 利用料金は２，６００円～３，３００円程度。園がどのおむつを選ぶかによって値段が変わ
る。支払いは、保護者が業者に直接行う。支払い方法はクレジットカード、キャッシュレス決
済、コンビニ払い、口座振替も対応している。ただし口座振替は手数料がかかる。 

    ・ 紙おむつ、お尻ふきは園では使い放題だが、持ち帰りはできない。  
    ・ 現在の常葉保育園の利用状況としては、毎日名前を書いたおむつを必要枚数持ってきても 
     らっている。０歳児７～８枚／日、１歳児５～６枚／日、２歳児（春）３～５枚／日  
     （冬）０～１枚／日。３名ずつカゴに入れて各クラスで保管している。 
    ・ 導入の課題は、おむつの保管場所の確保、利用者が少ない場合の管理方法（非利用者のお 
     むつとの区別方法）の煩雑さ、サイズや在庫を管理し発注するという仕事が増えること。 
    ・ おむつが必要な園児の８割ほどが利用すれば保育士への負担が減り、そのぶん園児と関わ 
     ることができる余裕が生まれるがあるが、利用者数が少ないと、かえって保育士の負担が増 
     える懸念もある。 
     

本件に際し、常葉副園長から次のような発言があった。 
 
 常葉副園長  導入検討にあたり、全園児がおむつサブスクを利用しているという園に見学に

行かせていただいたが、その園はサイズごとに分けて一か所におむつをまとめて
おり、在庫にさえ気をつけていれば名前を書く手間もなく、一部の仕事も簡略化さ
れ助かっているとのとことだった。そのことを常葉保育園で先生に共有したとこ
ろ利用している園児としていない園児が混在している場合の対応ができるかどう
か不安視する声もあった。特に開園直後の４月からとなると先生の負担も過大に
なるため、できれば５月等の落ち着いたタイミングでの導入をお願いししたいと
のことだった。 
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本件に際し、会長が質問・意見等を求めたところ、こども局長から次のような質問及び意見があっ

た。 
 

こども局長  おむつのサブスクのサービスがある状況で、それを選ばない人も当然おられま 
      す。保護者の目線でこのサービスを見て、利用しないことを選択するその理由は 
      何か心当たりがおありでしょうか？ 

 保護者代表  値段の高さがあると思います。また自分の子どもにあったおむつというのがあ
ると思うので、そのおむつでなければ選ばないとも思います。特定の安価なおむつ
によっては漏れることが多いため、それ以外のおむつを選ぶことができないのは
デメリットではないでしょうか。 

こども局長  おむつの内容と金額の兼ね合いを考えた時に、選択肢に入りにくいということ 
      でしょうか。 
保護者代表  楽ではあるので利用したいといわれる方がおられるのも分かりますが、自分の 
      子どもを考えた時に、やはりおむつとの相性と金額を考えて選ばなければいけな 
      いと思います。発注は利用している子ども個人の分としてするのですか？ 
法人事務局  園として一括で発注します。 

    常葉副園長  お尻ふきの使い放題に魅力を感じている職員も多くいるのですが・・・。 
法人事務局  業者との会話の中では値段の高さは意識していなかったが、今こうやって意見 
      をお伺いしていると、保護者さん側から要望の声が多く上がらない限りは、すぐ 
      に導入する必要もないかと考えます。 
保護者代表  現場の先生の負担を考えると、やるのなら園児全員がやる、やらないならみん 
      なやらない、とした方がいいのではないでしょうか。 

 
（４） その他② 

法人事務局より、ご意見・ご要望について、保護者説明会の資料についての説明があった。 
・ ご意見・ご要望の返答については、保護者説明会の中でも何問か抜粋して資料に載せる予定
をしている。 

・ ご意見・ご要望の全てをホームページに載せ、それを十分見ていただく形にしようと考えて
いる。 

 
本件に際し、会長が質問・意見等を求めたところ、こども局長から次のような質問及び意見があっ

た。 
 

こども局長  もし可能であれば、ホームページで公開し、それと同じものを説明会の資料に 
      つけるというのはどうでしょうか。また保護者説明会で、その意見や要望にない 
      問い合わせが出るかもしれませんが、それもまたホームページに一緒に載せてみ 
      てはどうでしょうか。複数回説明会があり、一回目の質問と二回目の質問がホー 
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      ムページの別の場所にあると、保護者もどちらを見ていいか混乱する可能性があ 
      りますので、あくまで同じ内容と同じ回答のものを、説明会のときに配る方がい 
      いのでは。 
       ところでこのご意見ご要望には３園のうち２園から出ている質問が載っている 
      ように見えますが、残り１園からのご意見ご要望はどうなっていますか？ 

    保護者代表  前回までの三者協議会で返答いただいた中に、ヒアリングした時の質問が含ま 
          れていましたので、それを当園の質問についての回答と理解しています。ただこ 
          のご意見ご要望が園名ごとにカテゴリー分けされていると名前がないと意見を出 
          していないように見えるので、できれば園で分けるのではなく質問を全てミック 
          スしていただけたら有難いです。 
    法人事務局  対応させていただきます。 
 

この後、ご意見・ご要望に記載された PTA や保護者会についての質問があったため、常保育葉園
長が次のように返答した。 

 
 常 葉 園 長  昔は運動会の手伝いや遠足に同行していただいたり、廃品回収などを行ってい 
       ました。廃品回収は現在、園に持ってきていただき、それを業者に渡すことで得 
       た収益金を PTA活動に充てています。今後の動きですが、保護者の意見で廃止に 
       向かってもいいのですが、当分の間は、この三者協議会も同様ですが、保護者代 
       表の方に、保護者の方々の意見を集約し、私たちに伝えていただきたいのです。 
       またこちらからも保護者にお知らせするときに、代表の方を通して皆さんに伝え 
       ていただくことも考えています。 
        特に今回は３園という違ったところから一緒になるわけですから、ある程度ま 
       とまっていただき、その代表の方がおられた方が双方の連絡を密にするためには 
       必要でないかと考えています。こども園開園にあたってしばらくの間は混乱が予 
       想されるため、落ち着くまでは PTA あるいは保護者会を残してほしいということ 
       を内部で話しているところです。 

 
  この後、会長が質問・意見等を求めたところ、次のような意見、要望があった。 
 

こども局長  南保育園や常葉保育園に関しては、そこまで大きく生活リズムなどは変わらな 
      いと考えられますが、東幼稚園の園児に関しては大きく環境が変わるものと予想 
      されるため、幼稚園側にはより丁寧な説明をしていただくようお願いします。 

 
    保護者代表  三者協議で話した内容は持ち帰って周知しているが、例えば先ほどの意見や要 
          望の返答。この会の資料などは、ホームページなどに掲載していただけるのでし 
          ょうか。 
    法人事務局  この三者協議会で出した資料は、お渡ししたものと体裁は若干違うかもしれま 
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           せんが順次ホームページ等に掲載していく予定です。 
 
    こ ど も 課  入園の申込前の説明会などは、どの時期を考えられていますか？ 
    法人事務局  ７～８月に行えるように考えています。 
 
（５） 次回会議日程 

未定 
場所：未定 
 

以上 
 

 


